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Praxissemester 

mit dem Schwerpunkt Erwachsenenbildung und Organisation 
Das NIKOSehzentrum der Nikolauspflege ist auf die Beratung, Hilfsmittelversorgung, 

Qualifizierung und berufliche Teilhabe von Menschen mit eingeschränktem Sehvermögen 

spezialisiert. Die  Leistungen richten sich nicht nur an betroffene Menschen, sondern auch an 

Arbeitgeber, Leistungsträger, Angehörige u.a.. 

In unserem Qualifizierungsbereich in Stuttgart bieten wir interessierten StudentInnen in jedem 

Sommer- und Wintersemester einen Praktikumsplatz an.     

Die Aufgaben... 

� Mitarbeit in der „Blindentechnischen Grundqualifizierung“  

(Punktschriftunterricht, taktiles Arbeiten, Einzelbegleitung) 

� Vorbereitung und Durchführung von Projekten, Seminaren und besonderen Aktionen. 

� Mitarbeit bei unterschiedlichen Aufgaben in der Rehabilitationsplanung und –begleitung  

(vom Assessment bis zur beruflichen Integration).    

� Mitarbeit im Bereich Verwaltung und Marketing.    

Was die Stelle interessant macht...  

Sie haben viele Möglichkeiten zum eigenständigen Arbeiten. 

Sie bekommen Einblicke in Verwaltungsabläufe und sozialrechtliche Fragestellungen. 

Sie lernen unterschiedliche Bereiche kennen (Unterricht, Bildungsarbeit, Wohnen, Integration, 

Marketing, Hilfsmittelausstattung...). 

Sie erhalten durch den engen Kontakt mit unseren TeilnehmerInnen Einblicke in die 

Lebenswelten von blinden und sehbehinderten Menschen (Was bedeutet es blind zu sein? 

Umgang mit Behinderung  etc.). 

Sie arbeiten in einem interdisziplinären Team (SozialpädagogInnen, PsychologInnen, 

RehabilitationslehrerInnen und SonderpädagogInnen). 

Was Sie mitbringen müssen... 

Selbständiges Arbeiten, Flexibilität, Organisationstalent, Teamfähigkeit, Kontaktfreudigkeit, gute 

EDV-Kenntnisse (Word, Excel, PowerPoint, Internet), Führerschein. 

Ihre Vergütung... 

Monatlich 255 € 

Weitere Infos und Kontakt: 

NIKONIKONIKONIKOSehzentrum – Qualifizierung und Hilfsmittel 

Michaela Samietz (Leitung Bereich Qualifizierung) 

Firnhaberstr. 14, 70174 Stuttgart 

niko.sehzentrum@nikolauspflege.de 

Tel. 0711/6564-830, www.nikolauspflege.de    
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